

发放专项基金 看望弱势群体

体彩暖冬行动！让更多人开心过年

虽然过几天将迎来立春节气,但是目前全国大部地区还处在冬季的寒冷中。为了让困难群体温暖过年,各地体彩纷纷开展“暖冬行动”,为重病患者送去由中央彩票公益金支持的专项基金,为山区儿童、中小学校送去过冬物资和体育器材,为旅途中的人们送上一份关爱,为对口帮扶的贫困村送过年物资,为寒假期间留校不回家的大学生送去“福袋”等。针对不同群体送去所需的关爱,体育彩票在春节前开展的这些暖冬行动,让更多的人开心过年。

■专题整理 艾禾

●广东:为山区儿童送文体物资

日前,由广东体彩和广东美宜佳便利店有限公司的公益代表组成的公益小分队,为云浮市郁南县河口镇替栋小学的学生送去冬衣、书本、玩具、体育用品等物资。

为了避免贫困山区孩子在寒冷的冬季因为缺少棉衣而在四面透风的教室中瑟瑟发抖;为了让他们了解更多的知识,见识更广阔的世界;为了满足他们想有一个篮球、一件玩具的愿望,广东体彩联合美宜佳便利店,共同发起“关注贫困山区儿童”的呼吁,同时还推出线上公益互动活动,吸引各方参与。该活动获得了社会各界爱心人士的大力支持。

随着公益海报出现在各地的美宜佳便利店,有更多的人参与到公益互动中来。无论是在美宜佳便利店看到公益海报扫码参与互动,还是朋友圈刷屏的公益认证明信片,都充满了每一位参与者的善良和温暖。线上互动活动中,有人说,孩子的微笑非



领到文体用品后,孩子们露出笑容

常感染人,有一种莫名的温暖;有人说,每个人的生活都不容易,希望通过自己及周围人的参与帮助孩子;有人说,自己也是一名曾受到帮助的人。

收到礼物的郁南县河口镇替栋小学的孩子把礼物高高举起,笑得格外甜美。广东的冬天,虽然谈不上太过寒冷,但身处山区的他们,在上学的山路

上、冬天室内与室外同样温冷的温度中,因为这些简单的生活必需品,感受到了无数热心人士的关爱。

孩子们拆开礼物包装,穿上新棉衣,抱着新书本和玩具,脸上露出笑容。一个孩子说:“今天我收到了我喜欢的礼物,我非常高兴!谢谢叔叔阿姨送我们那么多玩具!”

●浙江:多地体彩联动温暖回家路

春运期间,浙江体彩多地联动,以旅客候车室为中心,开展多种形式的温暖回家路活动,为旅客送上小板凳、图书、春联等暖心礼物。

1月22日至28日,浙江体彩与浙江影视娱乐频道携手举办“2019爱心小板凳体彩送温暖”公益活动,在杭州火车东站和城站火车站候车厅赠送折叠小板凳。举办活动的这几天里,越来越多无座乘客拿到了浙江体彩送出的爱心小板凳快乐返乡。

“听说浙江体彩可以给买了站票的无座旅客免费提供小板凳?”“是的,凭票登记就可以领。”“谢谢”……来自贵州的陈女士领到小板凳后说,春运旅途就像一场马拉松,尽管过程很

累、很辛苦,但也依然迫切地想“抵达终点”。“我们外来务工者,一年能回一次家算得上幸福了,本来今年准备坐行李上‘混’过去了,却意外收到浙江体彩送的小板凳,这是我今年收到的第一份礼物。”

浙江体彩的温暖春运活动,也辐射到各市,在台州、衢州、舟山、义乌等地,体彩的身影也出现在大街小巷,绘出温暖的春运图景。

1月24日至2月2日,台州市体彩中心联合FM102.7台州交通广播开展“公益体彩温暖回家”免费送车票活动,这是连续第9年为有困难的新台州人送上爱心车票。

1月21日,衢州市体彩中

心参与了“温暖回家路 阅读最幸福”书刊赠送活动,希望返乡旅客伴着书香踏上回家的征程,过一个团圆年。

舟山市体彩联合舟山广播全媒体开展“2019舟山广播温暖回家路”活动。自1月21日起,将体彩温暖礼包送到全市各个汽运中心、码头的志愿者和旅客手中。

1月25日,义乌体彩在新客站候车室邀请本地书法家协会的成员现场写春联赠送给旅客,还为春运的旅客准备了牛奶、纸巾、指甲剪等小礼品。现场还设有互动活动,旅客扫码能获赠彩票,并参加抽奖活动。体彩暖冬行动,让外来务工人员把福带回家。

●江苏:苏州体彩参与“暖冬行动”

1月11日,由共青团江苏省苏州市委员会等单位联合主办的2019年苏州共青团“暖冬行动”暨苏州青基会慈善捐赠及希望工程爱心集体、个人授牌仪式在吴中区青少年活动中心举行。苏州市体彩中心作为爱心单位出席活动。

暖冬行动是苏州共青团联系、服务青少年的传统品牌项目之一,自2006年起已坚持了14年,主要针对家境困难青少年、

新市民子女、事实孤儿、残障青少年、留校大学生等群体开展的大型公益慈善项目,让这些青少年群体在春节来临之际感受到来自社会各界的温暖和关爱。

14年来,“暖冬行动”共捐助青少年9600余人次,捐助金额近700万元。

今年的“暖冬行动”在原有基础上进一步扩大了关爱青少年的覆盖面,在全市范围内发放1000份青春福袋,总价值30余万元;

向贵州铜仁地区的困难家庭青少年寄送过冬羽绒服100件,提供帮扶资金27.5万元;向西藏、新疆地区青少年提供帮扶资金24.5万元;依托苏州市青少年发展基金会开展“青春福袋”认捐活动,社会各界爱心人士共计认捐618份福袋,合计18万余元。

苏州市体彩中心作为爱心走访小组成员,奔赴苏州市的各个角落,为各青少年群体送去青春福袋。

●河南:救助农村贫困“两癌”母亲

1月22日,河南省信阳市光县妇联在妇女儿童服务中心举行2018年度“农村贫困母亲两癌救助专项基金”(中央专项彩票公益金)发放仪式。受救助的21名妇女和家属以及相关领导参加了仪式。光县妇联主席尹杰介绍了全国妇联启动“农村贫困母亲两癌救助专项基金”的背景和该县实施该项目的整体情况。

本次活动为21名农村贫困“两癌”母亲每人发放了1万元救助金,让这些患病贫困母亲在这个寒冷的季节感受到党和政府的温暖。

受助妇女纷纷表示,感谢党

和政府的关爱,她们和患病的姐妹们一定会以积极乐观的心态与病魔做斗争,培养好子女,让他们将爱心一代代传递下去。

“农村贫困母亲两癌救助项目”是由全国妇联组织实施、以中国体育彩票公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金提供支持的公益项目。救助对象为年龄35岁至64岁、经过有诊断资质的医疗机构确诊、患有宫颈癌2B以上或浸润性乳腺癌的农村户籍贫困妇女,救助标准为每人一次性救助1万元。

自该项目启动以来,光县已有44名患病妇女得到救助。

●广西:慰问对口帮扶贫困村

1月17日,广西体彩中心一行5人组成慰问组,深入对口帮扶的梧州市藤县塘步镇南安村,开展集中走访和春节慰问工作,并为贫困户送去生活物资。

在南安村村委,体彩中心慰问组与村委班子和驻村干部进行了座谈,听取驻村第一书记对南安村贫困户脱贫进展情况的介绍。随后,慰问组分为两小分队,逐一走访慰问了对口帮扶的

19户贫困户,并送去米、油、面等春节慰问品。

慰问组成员入户看望慰问贫困户,询问他们的产业发展、家庭经济来源以及教育、医疗、住房等情况,鼓励他们坚定信心,保持积极乐观的心态,勇于克服困难,同时要积极发展产业,努力探寻出一条符合自身实际发展的新路,靠自己勤劳的双手改善家庭的生产生活条件,早日实现脱贫奔小康。



广西体彩将慰问品送到贫困村村民家中

●时评

彩票公益金离大众有多远?

■艾禾

说到彩票公益金,可能很多人会觉得离自己很远,并且与自己不会产生什么交集。现实情况并不是这样,彩票公益金广泛用于社保、扶贫、助学、医疗、法律援助等多个民生领域,很多人在“浑然不知”间已成为其受益者。

大家最熟悉的当属遍布城乡的体彩健身路径,如今不仅城市里随处可见,即使在乡村,也大多建成了15分钟健身圈,供大家免费使用。修建健身路径的资金大多来源于体彩公益金。

有的彩票公益金是直接发到个人手中的。比如用于“农村贫困母亲两癌救助专项基金”,每人的救助标准是1万元,其来源是中央彩票公益金。日前,河南光县的21位患病母亲每人都领到了1万元救助金。

此外,“润雨计划”“励耕计划”“滋蕙计划”等助学项目,其资金来源也是中央彩票公益金。这些资金都是个人可以直接申请并且把救助金直接发到个人手中的。

彩票公益金,不仅离大众不远,而且很近。